

中考今日开考

今年我市共有30412名考生参加

本报讯（记者 田雁）为期两天半的中考今日启幕，今年我市共有30412名考生参加。

今年市直设大同一中南校区、大同一中北校区、大同二中、大同三中、大同五中、大同铁一中、北师大大附中、北岳中学、大同七中、大同十中、大同十一中、大同十二中12个考点，共有考生11335人。

昨日17时许，记者来到大同十中考点，看到印有“2021年山西省初中学业水平考试大同十中考点”的红色条幅已挂起，标有考场位置、饮水处、厕所的考场平面示意图、考生守则、统考时间等的标牌摆放在校门口醒目位置，校门入口处设有测温门和安检门，工作人员正在进行最后的检测。为了给广大考生营造阳光、和谐、安全、健康的应考氛围，我市各考点严格按照省、市要求，周密部署，强化管理，缜密组织，截至当日18时，各项准备工作全部就绪。

市招生考试中心提醒广大考生，22日上午考英语时，考生应提前30分钟进考场。因为英语有听力考试，所以要求各项工作均要比其他科目考试提前15分钟进行，开考前15分钟，考生一律不准进入考场。英语听力考试开始的时间统一定为6月22日上午8时30分，录音只播放一次。



▲昨日，在大同一中南校区考点，考务人员正在贴考号。

本报记者 戎禹仁 摄

◀17日，大同二中学生进行考前练习。

本报记者 张燕伟 摄



考点周边建筑工地 按下“暂停键”

本报讯（记者 辛雅君）记者从市住建局了解到，为确保考点周边无噪音，中考期间，考点周边建筑工地按下“暂停键”。

为避免夜间施工发出噪声，干扰考生的休息备考，从6月18日起至中考结束，在噪声敏感建筑物集中区域和距考点500米范围内的在建项目，停止一切产生环境噪声污染的施工作业。

市住建局要求，各县（区）住建局须按照属地管理原则，在各自辖区内立即排查考点周边建筑工地，同时，各建筑施工企业积极采取措施，加强对中考期间建筑工地施工噪声管理。中考期间，有关部门持续对考点周边建筑工地实行日夜巡查，整治建筑施工噪音。对因野蛮施工造成电力、通信中断以及噪音污染影响考生正常复习和考试顺利进行的，将按相关规定严肃追责。

市雕塑博物馆百余件 馆藏作品亮相上海

本报讯（记者 崔莉英）大同市雕塑博物馆收藏的百余件中国青少年雕塑大展优秀作品近日亮相“我们的幸福生活——首届上海市少年儿童美术大展”。这是继中国青少年雕塑大展九件收藏作品放大落地北京顺义区兴农天力农业园大地艺术区之后又一展览成果的对外展示。

本届展览分一个主展区和两个副展区，大同市雕塑博物馆的中国青少年雕塑大展优秀作品在副展区展出。该展区还有“陈伯吹儿童插画展”专业组中外艺术家优秀作品展，上海美术电影制片厂、上海少儿出版社的优秀美术电影、绘本插画和优秀出版物联展等。展览从2021年6月17日至8月1日。

据市雕塑博物馆负责人介绍，百余件馆藏作品既有传统的架上雕塑，也有装置类、创意类作品，是历届中国青少年雕塑大展的代表作品。能够赴上海参展，既拓宽了市雕塑博物馆的视野，也扩大了区域交流，可以吸引更多的少年儿童了解参与到雕塑艺术中来，不断扩大在我市举办的中国青少年雕塑大展的影响力。

眼健康，从娃娃做起

我市开展“启明行动”主题宣传活动



本报讯（记者 高燕）0至6岁是儿童眼和视力发育的关键时期，也是科学防治儿童近视和常见眼病的关键时期。19日，由市卫健委主办，市疾控中心、市计生协、市医疗机构事务中心、市妇幼保健院、大同爱尔眼科医院协办的“启明行动”主题宣传活动在大同公园举行。

本次宣传活动以“眼健康，从娃娃

做起”为主题，强调0至6岁是儿童眼睛和视觉功能发育的关键时期，倡导和推动家庭及全社会重视这一时期儿童眼健康问题，科学防治儿童眼病和视力不良，给孩子一个更加光明的未来。

“现在‘小眼镜’很多，我家孩子刚上小学三年级，最近发现他看电视眯眼，不知道是不是近视了？”“听说孩子们配眼镜要散瞳验光，散瞳药对孩子眼睛有伤害吗？”……活动现场，工作人员通过发放宣传资料、视力筛查、现场咨询等方式，向市民普及眼健康科学知识，提高大众爱眼护眼意识，倡导大家养成良好的用眼习惯和健康的生活方式。

市卫健委工作人员告诉记者，开展0至6岁儿童眼保健和视力检查是早期筛查预防儿童近视和常见眼病的有效措施，已纳入国家基本公共卫生服务项目，是儿童健康管理的重要内容，主要由乡镇卫生院、社区卫生服务中心等基层医疗卫生机构承担。

“生态文明 美丽大同”

生态环保宣传走进校园

本报讯（记者 郭东芳）为了让环保低碳理念深入孩子们心中，推动生态环境从娃娃抓起，6月17日上午，市生态环境局宣教中心宣讲员深入平城区文慧小学，开展节能、低碳环保宣传教育活动。

今年6月11日至17日是全国节能宣传周，6月13日是“全国低碳日”，17日，市生态环境局宣教中心宣讲员来到文慧

小学，分别围绕节能宣传周“节能领跑、绿色发展”的宣传主题和“全国低碳日”“绿色发展、低碳创新”的主题，通过多种形式，对“绿色、发展、低碳、创新”进行了详细、分门别类地讲述，并与同学们互动交流，一起探讨人与自然和谐共生的话题。这场别开生面的环保课让同学们明白了“绿色”不仅是指颜色，而且有着深层次的环保内涵。同学们理解了低碳创

新的重要性，认识到只有通过更多的科技创新，才能做到减少能源消耗，减少对生态系统的破坏，让我们生活的世界更加美好。

通过对“全国低碳日”的了解，同学们各抒己见，表示要从自我做起，从身边小事做起，通过“小手拉大手”关注环境保护，从小树立正确的人生观、资源观、环境观，做环保守护人。

9路公交增开支线

方便煤峪口矿居民出行

本报讯（记者 张志忠）记者从市公交公司了解到，该公司定于6月20日起，增开9路公交支线通往煤峪口矿，解决周边居民出行需求。

9路公交支线走向按照9路原线路行驶至煤峪口矿大桥，左转进入煤峪口矿，起止站从公交六公司至煤峪口矿南。途经站点有：公交六公司、同地景园A区、大同八中（大美酒店）、鹏程广场、平德路和宁街口、N区南（安定里）、春安新区A区、Q区、Q区（和瑞街口）、O区（安福里东）、L区口（安福里西）、K区（安祥里南）、J区（安瑞里南）、1区（安庆里东）、云冈区法院、同煤肿瘤医院、同煤二中东、同煤二中、南环西路平泉路口、南环西路同泉路口、新平旺、矿务局、荣馨小区、化工厂、煤峪口矿大桥、煤峪口矿北、煤峪口矿、煤峪口矿南。票价一元。

